1) „Életkoros” és „Gondoltam egy számra” típusú feladatok

a) Egy tört számlálója öttel kisebb, mint a nevezője. Ha a tört számlálójához tizenhetet, a nevezőjéhez kettőt adunk, a tört reciprokát kapjuk. Melyik ez a tört?

b) Egy kétjegyű szám számjegyeinek a különbsége három. Ha a számot és a számjegyek felcserélésével kapott számot összeadjuk, az összeg 165. Melyik ez a szám?

c) Két szám különbsége 138. Ha az első számból kivonunk, a másodikhoz hozzáadunk 15-öt, a különbség háromszorosa lesz az összegnek. Melyik ez a két szám?

d) Ha egy számból kivonunk ötöt, és a különbséget négyzetre emeljük, 50-nel kapunk kevesebbet, mintha a számot először négyzetre emeljük, és utána vonunk ki belőle 5-öt. Melyik ez a szám?
e) Egy tört számlálója 3. Ha a nevezőjéből 12-t kivonunk, 4-szer akkora törtet kapunk. Mekkora számra gondoltunk?

f) Gondoltunk egy számot. Ha a szám háromszorosából kivonunk ötöt, a különbséget osztjuk néggyel, és a hányadoshoz hozzáadjuk az eredeti szám kétszeresét, akkor tizennyolcat kapunk. Melyik számra gondoltunk?

g) Egy kétjegyű szám első jegye a második jegy háromszorosa. Ha a számjegyeket felcseréljük, 36-tal kisebb számot kapunk. Melyik ez a kétjegyű szám?
h) Melyik az a szám, amelynek a harmadát és a negyedét összeszorozva, a szám négyszeresét kapjuk?

i) Három testvér életkorának az összege 40 év. A középső 3 évvel öregebb a legkisebbnél, de négy évvel fiatalabb a legidősebbnél. Hány évesek külön- külön?

j) Egy apa azt mondja a 8 éves lányának: „Amikor annyi idős leszel, mint most én, akkor 60 esztendős leszek.” Hány éves az apa?

k) Gondoltam egy számot. Hozzáadtam 4-et. Az összeget megszoroztam 2-vel, majd az eredményből kivontam 8-at, s így ugyanazt a számot kaptam, mint amire gondoltam. Melyik ez a szám?

l) Egy kétjegyű számban a tízesek helyén álló számjegy 1 híján az egyesek helyén álló számjegy háromszorosa. Ha a számjegyeket felcseréljük, akkor 27-tel kisebb számot kapunk. Melyik ez a szám?
m) Gondoljatok egy számot, szorozzátok meg 2-vel, a szorzathoz adjatok hozzá 50-et, a kapott számot osszátok el 2- vel, és a hányadosból vegyétek el a gondolt számot. Igaz- e, hogy az eredménymindig 25 lesz?

n) Egy apának, az anyának és a lányának az életkora összesen 85 év. Az apa 5 évvel idősebb, a lány 25 évvel fiatalabb az anyánál. Hány évesek külön- külön?

o) Egy 27 éves apának 3 éves a fia. Hány év múlva lesz az apa annyi háromszor annyi idős, mint a fia?

p) Két szám összege 76, különbsége 18. Melyik ez a két szám?

q) Egy tört nevezője 5-tel nagyobb a számlálójánál. Ha a tört számlálójához 14-et hozzáadunk, a nevezőjéből pedig egyet elveszünk, akkor a tört reciprokával egyenlő nagyságú törtet kapunk eredményül. Melyik ez a tört?

r) Ha egy kétjegyű szám számjegeit felcseréljük, akkor az eredetihez képest feleakkora számot kapunk. Az eredeti szám első számjegye kétszerese a második számjegynek. Melyik ez a szám?
s) Egy kétjegyű szám számjegyeinek összege 13. Ha a számot 12-vel osztjuk, akkor a hányados megegyezik a szám utolsó számjegyével, a maradék pedig ennél kettővel kisebb. Melyik ez a szám?

t) Egy háromjegyű szám első és harmadik számjegyének az összege 8, a második számjegye 2. Ha felcseréljük az első és a harmadik számjegyet és az így kapott számból kivonjuk az eredeti számot, 594-et kapunk. Melyik ez a szám?

u) Egy kétjegyű szám számjegyeinek az összege 12. Ha a számjegyeit felcseréljük, 18-cal nagyobb számot kapunk. Melyik ez a szám?

v) Egy kétjegyű számban a tízesek száma 13-mal nagyobb, mint az egyeseké. Ha a kétjegyű számhoz hozzáadjuk azt a számot, amelyik számjegyeinek a megfordításával keletkezik, akkor 143-at kapunk. Melyik ez a szám?

2) Fizikai feladatok („út- idő”)

a) Egy hajó két kikötő között lefelé 3,5 óra, felfelé 5 óra alatt teszi meg az utat. A folyó sebessége 3 km/h. Hány kilométerre van egymástól a két kikötő?
b) Egy agár a tőle 30 m távolságra lévő róka után fut. Az agár ugrása 2 m hosszú, a rókáé pedig 1 m. Amíg a róka hármat ugrik, addig az agár kettőt. Mekkora távolságot kell megtennie az agárnak, hogy utolérje a rókát?

c) Egy 50 m/s sebességgel haladó test és egy 12 m/s sebességgel haladó test egy helyről, agy időben indulva egy irányban mozog. Hány másodperc múlva lesz a távolságuk 209 m?
d) Egy 36 m/s és egy 20 m/s sebességgel haladó test ugyanarról a helyről, egy időben indulva ellenkező irányban haladva távolodik egymástól. Hány másodperc múlva lesz a távolságuk 574 m?

e) Egy hajó két végállomása közti utat 4 óra 40 perc alatt tette meg oda- vissza. A sebessége a folyón lefelé haladva 16 km/h volt, a folyón felfelé pedig 12 km/h. Milyen messze van egymástól a két végállomás?

f) András átlagosan 9 m-t, Béla 11 m-t tud korcsolyázni egy másodperc alatt. Egy verseny alkalmával Béla 100 m előnyt adott Andrásnak. Hány másodperc múlva érte utol Béla Andrást?
g) Egy vonat 45 km/h átlagsebességgel haladva 20 perccel hamarabb ér célhoz. Ha a vonat 30 km/h átlagsebességgel haladna, akkor 1 óra 36 perc késéssel érkezne. Számítsuk ki a megtett út hosszát, és azt a sebességet, amellyel haladva a vonat pontosan érkezne!
3) Kémiai feladatok („keveréses feladatok”)

a) Hány kilogramm 410 Ft-os, illetve 520 Ft-os egységárú kávéfajtából tud a Kereskedelmi Vállalat 200 kilogramm 480 Ft-os egységárú kávékeveréket előállítani?

b) 0,15 kg 15%-os sóoldatból mennyi vizet kell elpárologtatni, hogy 20%-os sóoldat maradjon vissza?
c) 1,3 kg sóoldathoz 0,8 kg 15%-os sóoldatot öntünk, így 10%-os sóoldat jön létre. Hány százalékos volt az eredeti oldat?

d) Mennyivel több kénsav van 2,2 kg 24%-os kénsavoldatban, mint ugyanennyi 15%-osban?

e) Mennyi 26%-os kénsavat kell hozzákeverni 40 kg 68%-os kénsavhoz, hogy 32%-os koncentrációjú kénsavat állítsunk elő?

f) 10 liter 87o-os alkoholunk van. Mennyi vizet kell hozzáöntenünk, hogy 80o-os alkoholt kapjunk?

g) Ugyanabból az anyagból két különböző töménységű oldat áll a rendelkezésükre, mégpedig 20 liter 45%-os és 30 liter 60%-os. Hány %-os oldatot tudunk előállítani összekeverésükkel?
h) Összekeverünk 3 liter 12%-os, 5 liter 18%-os és 2 liter 22%-os alkoholt. Hány %-os keveréket állítottunk elő?

i) Mennyi vizet kell elpárologtatni 10 liter 40%-os sóoldatból, hogy 60%-os sóoldatot kapjunk?

j) A tengervíz 5% sót tartalmaz oldott állapotban. Mennyi édesvizet kell 40 liter tengervízhez kevernünk, hogy a keverékben 2% só legyen?

k) 4 liter meleg vízhez 3 liter 10 oC hőmérsékletű vizet öntöttünk. A keverék hőmérséklete 40 oC. Hány fokos volt a meleg víz?

l) 50%-os és 70%-os töménységű sóoldatunk van. Hány litert kell ezekből összeönteni, hogy 45 liter 62%-os töménységű sóoldatunk legyen?

m) 6%-os és 30%-os töménységű sósavat összeöntve 24 liter 15%-os töménységű sósavat kapunk. Hány liter sósavat öntöttünk össze a kétféle sósavból?

n) 23%-os töménységű alkoholhoz 10 kg 90%-os alkoholt öntöttünk. Hány kg a keverék, ha a töménysége 40%?

4) „Teljesítményes feladatok”

a) Egy lakás tapétázása az egyik munkásnak 24, egy másiknak 30 órájába kerül. Mennyi idő alatt lesznek készen, ha mindketten dolgoznak?
b) Egy kád az egyik csapról 20 perc alatt, a másikról 15 perc alatt telik meg. A lefolyót kinyitva 16 perc alatt ürül ki. Mennyi ideig tart a kád feltöltése, ha mindkét csapot kinyitjuk, de a lefolyó is nyitva marad?

c) Egy gyárban két munkás vállalja, hogy együttes munkával 6 nap alatt elkészített egy munkagépet. Tudják-e vállalásukat teljesíteni, ha külön- külön dolgozva az egyik munkás 10 nap alatt, a másik munkás 15 nap alatt készülne el vele?

d) Egy kertet egy apa 1 óra 40 perc alatt, felesége 3 óra 20 perc alatt, kisfia 6 óra 40 perc alatt áss fel. Mennyi idő alatt készülnek el a kert ásásával, ha egyszerre mindhárman ásnak?

e) Egy üzemben az egyik sajtológép 120 m2 lemezt 5 óra alatt munkál meg, a másik gép 4,5 óra alatt. Hány óra alatt munkálják meg együttesen a lemezt?
f) Három betonkeverő gépünk van. Az első 2 óra alatt 3 m3, a második 3 óra alatt 4m3, a harmadik 4 óra alatt 5 m3 betont készít. Elkészíthető egy nap (8 óra) alatt 98 m3, ha mind a három gép folyamatosan dolgozik?
